### 城阳报

## 厚植生态优势。共建美丽运城

# 中心城区增绿 提升"生态品质"

见习记者 樊慧敏

仲春的解放南路池神庙至凤凰谷 森林公园段(跨湖大道),阳光明媚,微 风习习。3月12日上午9时许,在盐 湖观景台,市城市管理局的500余名 干部职工准时集结,开展春季绿化植 树活动

经过简单的任务分工后,大家在 现场专业人员的引导下,安全有序走 向各自责任区,准备开始植树工作。 为确保整个植树活动有序开展,市城 市管理局园林绿化服务中心已于11 日下午,按照城市园林绿化的要求,将 整段道路两侧的树坑挖好,并将需要 栽植的大叶女贞摆放到每个树坑旁。

当天上午,待现场吊车就位后,整 个植树活动正式拉开帷幕。在植树现 场,两名城市管理局工作人员配合将 吊绳绑在树冠同树干交会处,指挥吊 车将树苗吊起,在专业技术人员的指 导下,调整树冠方位,使其阳面向阳、 间距合理,再把树苗放入坑内。随后, 扶正树苗开始培土、夯实。

城市绿化植树看似简单,但每一 道工序都必不可少

为保障新植树的成活率和长势 在培土夯实的工序后,负责修剪的园 林工人便拿着电动修剪机、高枝锯、手 锯等修剪工具,上前对枝条进行修 剪。"我们主要修剪的是折损枝、下垂



▲培土

▲修剪

枝和内膛枝,去除这些多余的枝条后, 便于通风透光,对树木生长发育有好 处!"园林工人闫路达告诉记者。

修剪完毕后,园林工人在树干上



缠上一层防寒布,防止树皮受损。接 下来,便是重要的支护环节。"盐湖风 比较大,必须在树苗周围做好支撑防 这次我们不仅准备了长松木,还 用4根短松木围在树冠下方的树干处 作为小支撑,并用铁丝固定,这样防风效果更好。"园林工人尉保才一边与 同组工人配合给树苗做支撑,一边说

做完支护工作,园林工人开始拿 着铁锹对树坑进行修整,确保树坑齐 整美观,便于进行后续的浇水工作。

随着培土、夯实、修剪、支护、树坑 修整等工序的完成,就到了整个植树 最重要的环节——浇水。新栽种的树 浇水有门道,不能随便乱浇。按照城 市园林部门的解释,新栽的树要浇好 定根水。定根水需要浇3次,刚种下 的第一天浇一次,浇透;紧接着第三天 浇第二次定根水;之后第七天到第十 天,根据土壤墒情浇第三次定根水,整 个定根水浇完,新树根系也基本就稳

当日12时,整个植树活动基本结 束。在道路两侧,600余株刚栽种好 的大叶女贞整齐排布,像一个个刚被 训练好的卫士,守卫着美丽的盐湖。

一处添绿不足以描绘整个春天, 处处添绿才更显春色满城。为进一步 拓展城市绿色空间, 提升城市绿化品 质,根据市委、市政府相关工作部 署,今年春季,除了在解放南路池神 庙至凤凰谷森林公园段(跨湖大道) 补植外, 市城市管理局园林绿化服务 中心还将对红旗东街运城东高速口、 运城机场高速口、红旗街与学苑路交 叉口西南角、圣惠南路与运解公路衔 接处北侧、红旗街和人民路交叉口 (河东广场)等处科学推进绿化结构 调整和增绿补绿工作。同时,该中心 还将对市区各条道路的绿化花木进行 修剪补栽,从而使整个城市满眼绿 色、春意盎然,城市园林绿化品质再 上新台阶。

#### 永济市市政公用服务中心开展绿化补栽专项行动

#### 补绿春意浓 颜值再提升

运城晚报讯(记者 祁克宁)为 提升城市绿化景观效果,营造更加优 美、舒适的宜居环境,进入3月以来, 永济市市政公用服务中心抓住春季 绿化黄金时节,积极开展绿化补栽专 项行动(右图)。

该中心严把"三关",科学有序推 进本次补栽工作。用精心严把"选苗 根据前期排查统计的各街道缺 失苗木数量、种类及规格等情况,选 择植株健壮、长势良好、无病虫害且

规格符合要求的苗木,确保补栽苗木 与原有绿化景观融为一体。 用规范严把"栽植关"

栽植前期的挖坑和花箱更换新土,还 是栽植过程中的培土、提苗、踩实等, 工作人员都严格按照绿化补栽工作 规范,高标准严要求——完成。 用科学严把"养护关"。苗木栽

植后,工作人员结合苗木习性,运用 科学方式,及时做好加固支撑、浇水、 病虫害防治等后期养护工作,提高苗 木成活率,确保补栽质量。

截至目前,该中心已在中山街。 西厢路、富强街等主要街道补栽法 桐、红叶李、樱花等乔木4个品种100 余株,在3座下行立交桥补栽矮化月 季4600余株。 下一步,该中心将紧 抓黄金时节,持续推进春季绿化苗木 补栽行动,强化养护管理,巩固国家 园林城市创建成果,用优美的绿化景 观扮亮大街小巷,进一步提升城市形

